

# El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION  
Calle Mayor, 15  
Apartado 34  
Teléfono núm. 8

PALENCIA  
VIERNES  
28  
OCTUBRE 1938  
Núm. 15.009

28 de OCTUBRE de 1922

## El pueblo italiano celebra hoy el XVI aniversario de la marcha sobre ROMA

Por LUIS DE MONTE MAYOR



más nada de común con el "clasicismo o más bien romanticismo revolucionario, que no cree en la belleza de una revolución sin un correspondiente período de terror".

El jefe, en varias ocasiones, tuvo que afirmar que la violencia, para ser resolutoria, ha de ser de sí misma, como medio para expresar y realizar un sentimiento voluptuoso de destrucción y de sangre.

Los dirigentes del Fascismo se atuvieron desde el principio estrictamente a la idea de que los víctimas, los caídos, los ajusticiados, eran número grande e inadecuado, haciendo más difícil la pacificación de los espíritus, pesan y obstaculizan siempre el camino de la revolución, hacen más arduas sus realizaciones y más grave su labor reconstituyente.

Algunos han querido negar, a base de las estadísticas de los caídos fascistas y subversivos, durante el período de la conquista del poder por parte del fascismo—estadísticas, en verdad, que no expresan cifras demasiado elevadas—que la revolución fascista haya sido una verdadera revolución, como si el carácter de una verdadera revolución fuese exclusivamente impreso en un movimiento por el número de los caídos y de los ajusticiados.

El movimiento puede atribuirse la naturaleza de revolución cuando ha conseguido realizar una tal sustitución en los elementos dirigentes, una tal transformación y modificación en los institutos estatales, quiera cambio en el espíritu y en el clima moral del pueblo, que cualquiera pueda tener la sensación de que ha nacido un nuevo régimen, que se ha iniciado un nuevo momento en la vida de un pueblo, que nunca se podrá retroceder al pasado.

**EL FASCISMO COMO VIOLENCIA PURIFICADORA**

El fascismo en aquél período fué sobre todo acción, y cuando fué necesario, acción violenta.

La manera fuerte fué juzgada por jefes y gregarios como el medio necesario para forzar, con la intervención de la voluntad humana, el progreso de la historia. Y hubo violencia; tal vez expresada bajo forma castigadora, como cuando era administrada con el bastón. Pero la violencia del fascismo no tuvo ja

no con el crepitar siniestro de las ametralladoras y de los fusiles o con el sordo rugir de los cañones, sino en el canto de los himnos de la guerra victoriosa y de la Patria resurgida; precisamente porque las escuadras fascistas, en vez de destruir a sangre y fuego las sedes de las instituciones que se mostraban incompatibles con el fascismo y en vez de colgar de los faroles de las vías públicas a los hombres más representativos de esas instituciones, desfilaron disciplinadas y aplaudiendo, en acto de homenaje, delante del rey Víctor Manuel, titular de la institución fundamental del orden, estatal existente.

El Duce dijo que no hay revolución sin un verdadero rompimiento entre lo viejo y lo nuevo; y rompimiento entre lo viejo y lo nuevo se verificó con la marcha sobre Roma: este hecho no fué comprendido por las miopes clases dirigentes de entonces que se hicieron la ilusión de que se trataba de un simple cambio de gobierno, presentado a través del tradicional asalto a la bamboleante diligencia ministerial.

No comprendieron aquellos hombres que la revolución fascista decididamente seguía siendo no solamente "antibolchevique" sino también "antidemocrática" y "antiparlamentaria", aunque en un primer tiempo por razones tácticas de acción, los representantes de los partidos existentes fueran llamados a colaborar con el nuevo régimen.

Sin embargo, Mussolini se había expresado muy claramente sobre el particular en su primer discurso presidencial en la Cámara de los Diputados, el dieciséis de noviembre del mismo año: "He constituido un gobierno de coalición, no ya con el intento de tener la mayoría parlamentaria, sino para poder hoy pasarme perfectamente, sino para recoger en ayuda de la nación agonizante a todos los que, por encima de los matances de los partidos, quieren salvar la misma nación".

El hecho es que la revolución fascista a diferencia de la bolchevique que tomó por asalto y rompió de un golpe la máquina del Estado, ha querido proceder por etapas en la liquidación del pasado régimen y en la construcción del nuevo.

ROMPIMIENTO CON EL PASADO PERO NO SU DESTRUCCION EN BLOQUE

La marcha sobre Roma quiso representar el rompimiento con el pasado, pero, no la destrucción del pasado en bloque.

El fascismo quiso y quiere conciliar sus realizaciones revolucionarias con todo el patrimonio ideal de la historia italiana del pasado, manteniendo en vida las esencias políticas del pueblo italiano. Quiso ya desde el principio conservar y movilizar los elementos vitales pertenecientes a otras tendencias y a otras doctrinas, con el fin de elevarlas, fundirlas y traducirlas en la nueva doctrina y en la nueva realidad política que él estaba construyendo.

En la conservación de los institutos fundamentales del Estado, en los cuales se expresaba la continuidad de vida y de historia del pueblo italiano, en la transformación gradual, metódica, atenta de otras instituciones para hacerlas más dóciles a las exigencias de la realidad política y más intensamente expresivas de los intereses y de la voluntad de la nación italiana; en la eliminación gradual, pero decisiva, de la vida política, de todos aquellos elementos pertenecientes al viejo régimen, los cuales se mostraron, puestos a prueba por los hechos, refractarios a comprender la nueva realidad que iba madurándose bajo sus ojos; en el espíritu de equilibrio, de mesura, de comprensión manifestada en toda ocasión por el Duce (son conocidos sus palabras: "He rehusado extraher y podía extraher; me he impuesto límites"); en todos estos elementos están reconocidas las razones sustanciales que han hecho que el movimiento insurreccional, culminado en la marcha sobre Roma, se haya traducido y se venga gradualmente traduciendo en la realidad—así como lo había sido en las intenciones del que lo quiso y lo dirigió—en una revolución reconstitutiva de la vida, de los destinos de Italia.

**Esta mañana en Roma la primera jornada del aniversario de la Revolución Fascista fué un homenaje para sus Caídos**

ROMA.—Toda la ciudad apareció hoy engalanada, y las calles ofrecieron desde primera hora la más extraordinaria animación.

La jornada primera de la conmemoración del 16.º aniversario de la Marcha sobre Roma comenzó con un sentido y fervoroso homenaje a los muertos por la revolución fascista. Al acto religioso asistieron las jerarquías del partido, terminando aquel con la oración por el "Duce".

A las diez y media y en la Plaza de Venecia tuvo lugar una imponente manifestación organizada por el partido y a la que se asoció jubilosamente la población romana.

La bandera del partido, que por obra Starace y a la cual, escoltaban todas las demás jerarquías, fué izada en un balcón del Palacio de Venecia entre las aclamaciones y aplausos de la multitud.

**OCTUBRE 29**  
Fiesta de los Caídos

Este día avivará en nosotros el recuerdo, la gratitud y la admiración que debemos a los mártires y héroes que con su inmolación, prepararon el glorioso renacimiento de nuestra Patria.

Gloria y honor a los muertos en nuestra santa cruzada!

En ese día ocupen ellos lugar preferente en nuestras oraciones.

A las doce de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, todo Palencia elevará sus plegarias al cielo por el alma de los que murieron para que España se salvase.

Se ha recibido un giro procedente del comandante del puesto de la guardia civil de Cervera de Pisuegru, por importe de doscientas ochenta y nueve pesetas suma con que contribuyen a engrasar en la suscripción profesana nacional los obreros y empleados de la mina "San Carlos" de Cestrión de la Peña.

### Nuevos contraataques rojos en la Cuesta de la Reina son vigorosamente rechazados

#### CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO Sección de Información.-Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 27 de octubre de 1938. III Año Triunfal.

En el frente de Madrid, durante la pasada noche, los rojos contraatacaron las posiciones últimamente conquistadas por nuestras tropas en el sector de la Cuesta de la Reina, siendo vigorosamente rechazados y causándoles gran número de bajas.

Entre los cadáveres de enemigos recogidos por nuestras fuerzas figuran cuatro oficiales.

Es muy elevada la cantidad de fusiles, ametralladores, municiones y granadas de mano cogidos a los rojos.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. Salamanca, 27 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Falange se dirige a la ciudad

Mañana, 29 de octubre, es una fecha de la mayor emoción para Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Es el día en que, cuantos seguimos a los órdenes de nuestro jefe y Caudillo generalísimo Franco, la magna tarea de la revolución nacional, volvemos la cara hacia nuestros muertos, los que cayeron con valor y con gloria, y elevamos al Todopoderoso, una oración por sus almas.

Es el día en que toda la ciudad se arrodillará ante el Señor pidiendo por ellos.

Los mismos los dulces corazones de los niños, que los templados pechos de los reos varones, formularán en las naves del templo la misma súplica: "Señor, acoge sus almas..."

La ciudad de Palencia, que además de católica sin excepción, siempre con bien probado patriotismo los discursos que respecto a los que cayeron como a los que luchan la incombustible, hará acto de presencia mañana, sin duda alguna, en nuestro primer templo, la Santa Iglesia Catedral, a las doce de la mañana, en la que con toda severidad celebraremos funeral por el alma de todos los Caídos por la revolución nacional.

No será menester influir cerca de los propietarios de industrias y comercios para que cierren por un breve tiempo sus puertas y talleres,

de doce a una, permitiendo que todos sus operarios rindan el tributo de su oración en favor de las almas de los que todo lo dieron por Dios y por la Patria.

Por ello, y desde este cargo al que la voluntad de nuestro jefe y Caudillo me ha llevado, me limito a comunicarlo a la ciudad, bien seguro de que todos los nobles hombres de Palencia y todas sus piadosas mujeres, sabrán cumplir como cristianas y como españolas.

Enrique VEGA

Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Palencia.

#### Jefatura Local

ORDEN GENERAL PARA MAÑANA

A las once y media en punto se presentarán todos los afiliados a las distintas secciones, como son Sección femenina, Segunda línea, Organizaciones Juveniles, en el domicilio de esta Jefatura, con objeto de pasar lista y acudir a los actos que se celebren en la S. I. Catedral en memoria de los caídos por la Patria.

Acudirán todos debidamente uniformados, y los de Segunda línea se presentarán todos los encuadrados en las centurias de servicios, así como también los que desempeñen cargos en oficinas.—El jefe local del Movimiento.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

#### LA LOGICA DE UNA REVOLUCION

La marcha sobre Roma, ejemplo típico de acto insurreccional, representa el epílogo de un movimiento espiritual y político que, iniciado idealmente con la intervención de Italia en la Gran Guerra, tomó forma más precisa con la fundación de los Fascios Italianos de combate para aspirar después, con visión más nítida—a través de la lucha sangrienta contra los partidos subversivos y del contraste absoluto con todas las corrientes representativas del viejo régimen—a la conquista total del Poder, como condición indispensable para la reconstrucción del Estado sobre nuevas bases.

Con la marcha sobre Roma se cierra la fase insurreccional de la revolución fascista y se inicia la fase reconstitutiva.

"Las revoluciones—había dicho Mussolini—se hacen con las armas y no sin las armas; con milicias encu-

dradas, no con masas amorfas "llamadas a reuniones de plaza" y efectivamente la revolución fascista, en el período anterior a la marcha sobre Roma, y sobre todo desde el año 1921 en adelante, tuvo como su instrumento magnífico, heroico, seguro, sus escuadras armadas, animadas constantemente de un gran espíritu de sacrificio, regidas por una admirable disciplina en la acción.

**EL FASCISMO COMO VIOLENCIA PURIFICADORA**

El fascismo en aquél período fué sobre todo acción, y cuando fué necesario, acción violenta.

La manera fuerte fué juzgada por jefes y gregarios como el medio necesario para forzar, con la intervención de la voluntad humana, el progreso de la historia. Y hubo violencia; tal vez expresada bajo forma castigadora, como cuando era administrada con el bastón. Pero la

violencia del fascismo no tuvo ja



LA SEÑORA

## Doña Mercedes Fernández Rodríguez

falleció en Paredes de Nava, el día 27 de Octubre de 1938

a los 48 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Rafael de la Fuente Pajares; hijos Rafael, Aurelio y Luis María de la Fuente Fernández; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por cuya obra de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

# Mañana en Sevilla La magna Concentración conmemorativa de la Fiesta de los CAIDOS

Ya ha llegado a nuestro poder, el programa de actos a celebrar por los cadetes y flechas que se encuentran en Sevilla, con motivo de la magna concentración preparada por las jerarquías superiores de la Falange conmemorando la fiesta de nuestros CAIDOS.

Es un programa lleno de doctrinas sabias que harán de nuestros "pequeños" los hombres que en el mañana sabrán amar a España, elevarla como se merece y defenderla contra todo riesgo y peligro. Nos complacemos en darlo a conocer al público para que éste vea que el tiempo invertido con los cadetes, flechas y pelayos ha dado el fruto por todos apetecido.

Actos de la mañana. A las diez horas, revista de campamentos por las autoridades y jerarquías del movimiento.

A las diez treinta, misa de campaña.

A las once, alocución por una jerarquía del movimiento.

A las doce, inauguración de la academia nacional de mandos.

Por la tarde. A las tres, primera demostración nacional de las organizaciones juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S.

Resumen de la labor realizada en los campamentos de verano de 1938 que tendrá lugar en el Stadium.

Primer. Educación premitilar. Orden cerrado. Evoluciones y ejercicios simultáneos, realizados por dos mil flechas.

Segundo. Educación física. Sección de gimnasia rítmica en la que intervendrán mil flechas femeninas.

Hercero. Educación física. Danzas regionales. Serán ejecutadas por dos cinetas femeninas representativas de seis regiones. Danzas y cantos recogidos en la misma entraña de la tierra castellana, asturiana, montañesa, andaluza, etc.

Cuarto. Educación premitilar. Orden abierto. Simulacro de combate ofensivo con empleo de infantería, artillería, ametralladoras, morteros, bom-

# Anoche llegó a Roma el ministro de Negocios Extranjeros del Reich

ROMA.—La Prensa dirige un cordial saludo, en nombre de toda la nación, al ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, que llegó esta noche a la capital italiana.

Von Ribbentrop celebrará varias entrevistas con el "Duce" en el Palacio de Venecia y con el conde Ciano.

"Il Giornale d'Italia" dice que los diarios extranjeros, y en especial "Le Temps", están fuera de la realidad cuando hablan de supuestas dificultades entre Roma y Berlín, las cuales, según dicho diario, tienden a ser eliminadas con estas entrevistas.

Añade el mismo diario que esto no solamente es una demostración de la incomprensión hacia el sistema y

el espíritu de las relaciones italo-alemanas, sino que también es un juego insidioso y provocador contra la armonía de las ideas y las relaciones entre Roma y Berlín.

El viaje de von Ribbentrop confirma la solidez del eje Roma-Berlín, así como su rápida eficacia.—LOGOS

# Breve noticiero de provincias

## Ha llegado a Sevilla el ministro de Agricultura

PARA ASISTIR A LOS ACTOS DE MANANA

SEVILLA.—Ha llegado a esta capital, para asistir a la clausura de los campamentos de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., el ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, camarada Fernández Cuesta.

Seguidamente fué cumplimentado el ilustre viajero por las autoridades y jerarquías del Movimiento.

ECA DE QUEIROZ, EN TOLEDO

TOLEDO.—Ayer pasó el día en la Imperial Ciudad el subje nacional de Prensa y Propaganda de Portugal, Eça de Queiroz, a quien acompañaban en su excursión el marqués de Valdeiglesias, el señor Cossío y "Spectator".

El distinguido periodista portugués visitó detenidamente el Alcázar y después otros monumentos artísticos de la ciudad, mostrándose encantado de sus vistas.

Eça de Queiroz almorzó acompañado por las personalidades antes citadas y las autoridades en un lugar típico de Toledo, y por la tarde emprendió nuevo viaje a Sevilla.

SOFIA CASANOVA, EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN.—La insigne escritora Sofia Casanova ha llegado a la España nacional procedente de Polonia, en donde reside hace bastantes años.

En esta capital está siendo muy visitada por personas de todas las clases sociales.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

ZAMORA.—Ayer, sobre las seis de la tarde y cuando regresaba a Zamora, procedente de Valladolid, el automóvil que hace el recorrido diario de esta línea, sufrió la rotura de la dirección, yéndose a estrellar contra un árbol.

De resultados del choque, el vehículo sufrió considerables desperfectos, tendiendo que ser remolcado a esta capital por otro coche. De los viajeros que ocupaban, cinco de ellos resultaron heridos levemente, y el chófer, Pedro Bernard, resultó ileso.

# Ayer prestaron juramento los nuevos ministros británicos

LONDRES.—El rey presidió el Consejo privado en el que prestaron juramento los nuevos miembros del Gobierno.

Lord Stanhope es el nuevo primer lord del Almirantazgo, y Earlvarr es el presidente del ministerio de Educación.

Ningún nuevo nombramiento será anunciado esta tarde.

Lord Stanhope ha sido reemplazado en el ministerio de Educación por el lord Earlvarr.

El ministro de Colonias, mister Dollard, desempeñará provisionalmente el ministerio de Dominios.

Los nuevos ministros han prestado juramento de fidelidad al rey Jorge.—LOGOS.

# Un hijo de Miaja ha sido nombrado cónsul en Cuba

Negrín invita a los internacionales a que se nacionalicen españoles

SAN JUAN DE LUZ.—Comunican de Barcelona que un hijo del general Miaja ha sido nombrado cónsul de la España roja en Cuba.

Con este motivo ha salido ya para ocupar dicho cargo, acompañado de su familia.

LA COMEDIA DE LA RETIRADA

PARIS.—La Agencia Havas recibe noticias de Barcelona de que Negrín, en su discurso a las brigadas internacionales, dijo que los combatientes extranjeros del teatro de la guerra podrían pedir la nacionalidad española.

Naturalmente, nada impedirá que los internacionales, convertidos en ciudadanos españoles, sean envia-

# Servicio Nacional Agronómico

ESTADISTICA DE MAQUINARIA AGRICOLA Y SOCIAL AGRARIA

Cada día se siente más la necesidad de formular estadísticas de toda gran verdad para poder ofrecer al Gobierno, en todo momento, datos que, puedan hacerle orientarse, y tomar determinaciones decisivas para el futuro.

Hoy reclama la superioridad la estadística de maquinaria agrícola, y conjunto con ella la social agraria.

Dada la brevedad en que tiene que realizarse vamos a consignar las normas para que esta sea lo más exacta posible:

Primero. Con esta fecha se van remitiendo a los Ayuntamientos las hojas para que en ellas formulen el resumen de las declaraciones dadas por los propietarios y rectificadas por las Juntas locales de informaciónes agrícolas.

Segundo. En aquellos Ayuntamientos en que existan cosechadoras, trilladoras, tractores, mototracidos y camiónes, solicitarán de los declarantes las características siguientes: Marca o tipo de la máquina. Potencia en HP (caballos de fuerza). Estado en que se encuentra para el funcionamiento.

Tercero. En la declaración de motores de todas clases fijarán su fuerza o potencia en HP.

Estas características las fijarán las Juntas locales para cada aparato al dorso de la hoja resumen.

Cuarto. Los datos de índole social agraria que se refieren a densidad de población y de asociaciones, conviene que vengon llenos de la mayor verdad; y como estos datos han sido solicitados ya por la delegación provincial de Trabajo, o se solicitarán, es trabajo que ya tienen realizado o les servirá para cumplir este otro servicio.

Los datos sobre la propiedad los obtienen directamente de la hoja de clasificación por superficies del Catastro agrícola en aquellos pueblos en que esté ultimado el registro fiscal, y en los que no, por los amillaramientos o libretas de características.

Quinto. Estas hojas resúmenes tienen que estar en esta Sección agronómica el día seis del próximo mes de noviembre sin excusa alguna, d virtiliendo a todos los alcaldes que si para dicha fecha no entran en registro en esta Sección agronómica, propondrá al excelentísimo señor gobernador civil las sanciones correspondientes para los incumplidores de este servicio. — El ingeniero jefe, R. CALVER.

# Centro de Telégrafos

OESPACHOS DETENIDOS

Relación de telegramas depositados en lista de Telégrafos que no se entregaron por ser desconocidos los destinatarios:

De Valladolid, Abismo de Madrid. De Vigo, Benito Martín Monzón. De Bilbao, Margarita Tellegos, ma yor principal, 74, cuarto.

De Avila, Benicio Niño, plazuela San Justo, cuatro tercero.

De Villadiego, Agripino, antigua fonda Flor. Don Milano, Maisto, Hotel Samarica.

De San Sebastián, José Esteban, ma yor quince.

Paencia, 27 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El delegado jefe del Centro, Manuel MIRUENA.

# Notas municipales

EL MES DE NOVIEMBRE EN EL CEMENTERIO

El día primero, festividad de todos los santos, se hará la visita anual al cementerio, saliendo la procesión de la parroquia de Nuestra Señora de la Caille, a las tres de la tarde, y durante el día habrá sacerdotes en cargados de rezar resposos en las sepulturas.

El día 2, conmemoración de todos los fieles difuntos, dará principio la novena o las benditas ánimas del purgatorio con misa a las diez, y por la tarde a las tres y media, rosario, novena, via-cruces y el último día plática, continuando todo el mes el ejercicio propio.

A las diez de la mañana del día 12, habrá misa por los Caídos en esta santa Cruzada por Dios y por la Patria; que descansan en el cementerio católico de esta ciudad.

Bien merece un sacrificio por nuestra parte y vayamos a depositar una oración sobre sus sepulturas.

CUPON PRO - CIEGOS

EL SORTEO DE AYER

En el sorteo celebrado ayer fueron premiados los siguientes números:

Premio de 20 pesetas: número 188.

Premios de tres pesetas: números 158, 313, 627, 633, 831 y 907.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

# Los católicos franceses y la España nacional

Levantarán una Iglesia en una de nuestras ciudades asoladas por la furia marxista

BURGOS.—El señor barón Roger de Saibres, acompañante de M. Taittinger, ha manifestado, como secretario del Comité nacional francés para la construcción de una iglesia, que la verdadera Francia, queriendo continuar las relaciones espirituales con la España tradicional, ha querido efectuar este acto de solidaridad con la España defensora y valedora contra la barbarie marxista.

"La defensa de la civilización contra la barbarie", título de la Asociación organizada para este objeto, ha sido muy satisficido de la acogida que han manifestado en España.—LOGOS

El barón de Saibres se muestra muy satisficido de la acogida que han manifestado en España.—LOGOS

loizado un manifiesto que ha sido acogido con gran simpatía en la católica Francia.

Se espera para la construcción de templo la autorización de los poderes y del Estado español, y está puesta bajo la advocación de San Genoveva, Patrona de París. La construcción se efectuará en una de las ciudades asoladas por la furia marxista.

# Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: BURGOS

400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo»

Don Sancho, 10. PALENCIA

# El Aguinaldo del Combatiente

Importante orden del Ministerio del Interior disponiendo la apertura de una suscripción nacional

Nuevamente este año, porque las circunstancias así lo demandan, ha de venir el patriotismo y generosidad de los españoles en ayuda y obsequio de nuestros soldados con motivo del recuerdo a todos dábido en las próximas fiestas tradicionales de Navidad, y el objeto de encargar y distribuir las cuantiosas aportaciones que habrán de producirse, este ministerio se ha servido disponer:

1.º Por todos y cada uno de los Ayuntamientos liberados se abrirá, a partir de la publicación de esta orden en el "Boletín Oficial del Estado", con el título "Pro Aguinaldo del Combatiente", una suscripción nacional, que tendrá por una finalidad la recaudación de toda clase de donativos en metálico o en especie con destino a los combatientes que luchan en los frentes de combate, a los soldados y milicias de guarniciones y a los heridos y enfermos que se encuentren hospitalizados.

2.º A dicha suscripción podrán contribuir todas las entidades y particulares, no sólo con sus aportaciones personales, sino con los demás medios de recaudación que sus iniciativas les sugieran, para lo cual se deberán organizar actos y cuestaciones públicas, previa autorización e intervención inexcusable de los Ayuntamientos respectivos y de acuerdo con las Delegaciones provinciales y locales de Asistencia a Frentes y Hospitales, que deberán prestar al mejor éxito de la recaudación el personal de que dispongan.

3.º Diariamente se expondrán al público las listas de suscripción de los respectivos Ayuntamientos hasta el día 10 del próximo mes de diciembre, en que finalizará el período de recaudación. Pasada esta fecha se remitirán estas listas, debidamente autorizadas, por los alcaldes o Juntas recaudadoras a los gobernadores civiles respectivos, los cuales las conservarán a disposición del ministerio del Interior.

4.º DONATIVOS EN METALICO.—La recaudación en metálico hecha por los Ayuntamientos, únicos autorizados para ella, será entregada al finalizar el plazo en los Gobiernos civiles respectivos, los cuales, a su vez, enviarán antes del día 20 de diciembre las sumas recaudadas en su provincia y las que pudieren tener de la colecta del año anterior a la Cuenta corriente abierta en la Sucursal del Banco de España en Burgos, bajo el título "Pro Aguinaldo del Combatiente", a disposición de este ministerio, de las cuales se librarán las cantidades que demande la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales para abono de los aguinaldos por ella confeccionados.

5.º DONATIVOS EN ESPECIE.—Los Ayuntamientos depositarán en los locales que los Gobiernos civiles designen los donativos de esta índole, que se pondrán a disposición de la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, quien ordenará el destino que haya de dár-

seles y la forma de su aprovechamiento.

6.º La Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales será la encargada de confeccionar los aguinaldos y distribuirlos a los combatientes, siguiendo las instrucciones del ministerio del Interior, o, en caso, de la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales.

7.º Los Servicios Nacionales de Prensa y Propaganda del ministerio del Interior se encargarán de la publicidad de esta orden, así como de la de las listas de las cantidades recaudadas.

8.º El Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes facilitará, según orden de este ministerio, los vehículos necesarios para la distribución de los aguinaldos.

Burgos, 25 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.—SERRANO SUÑER

# CIEZA-OPTICO

MAYOR 102 - PALENCIA

VIDA OFICIAL

El Consejo de ministros de ayer

BURGOS.—Ayer se ha reunido el Consejo de ministros.

El del Interior, señor Serrano Suñer, ha facilitado la siguiente relación:

"El Consejo ha examinado el problema de política general. Ha tratado de la situación política exterior con relación al Comité de no intervención.

Se ha aprobado un decreto unitario de estos "M. de los Poderes" con el fin de que los ayuntamientos no se vean impedidos para imponer algún impuesto municipal.

Decreto autorizando a los Ayuntamientos de régimen común para continuar recaudando en el año 1939 el impuesto de Consumos.

Decreto sobre organización de la rutina de guerra en Andalucía y otras.

Ley sobre concesión de créditos a los "trigueros".

Orden dictando normas sobre el medio en hoteles, restaurantes y similares.

Finalmente han sido aprobados el distribución del mes y otros expedientes de trámite.—LOGOS.

Luis G. Monge de Medina ABOGADO

Corredor de Comercio colegiado Sucesor de su padre (C. D. F.)

Lucio González E. de Medina

Interviene oficialmente en la compraventa de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta provincia.

Barrio y Mier, 14, pral. PALENCIA

## CLINICA MEDICA E. ROBLES

y gènitò-urinaris

ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos Especialista en enfermedades de la piel, venéreas ultravioleta, corrientes, etc.)

ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc)

Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 4

PALENCIA

## VIDA RELIGIOSA

Dominica XXI después de Pentecostés última de octubre

### Fiesta de CRISTO REY

El once de diciembre de 1935 proclamó el Sumo Pontífice Pío XI la realeza de Cristo e instituyó su fiesta en la liturgia católica. Pero su realeza como El mismo dice no es de este mundo. El santo Evangelio (San Juan 18, 33-37)

"En aquél tiempo, dijo Pilatos a Jesús: ¿Eres tú el rey de los judíos? Respondió Jesús: ¿Dices tú eso como cosa tuya, o te lo han dicho otros de mí?"

Replicó Pilatos: ¿Acaso soy yo judío? Tú nación y los pontífices te han puesto en mis manos ¿qué has hecho? Respondió Jesús: Mi reino no es de este mundo; si mi reino fuera de este mundo, mis vasallos sin duda hubieran peleado para que no cayese en poder de los judíos; más mi reino no es de aquí. Entonces Pilatos le dijo: ¿Luego tú eres rey? Jesús le contestó: así es: soy rey. Yo para esto he nacido, y para esto he venido a mundo para dar testimonio de la verdad: todos los que son de la verdad escuchan mi voz."

Jesucristo es rey: pero sin aparatos de rey: si mi reino fuera de este mundo, yo tendría lo que tienen los demás reyes.

El reino de Cristo no se defiende con castillos, ni fortalezas, ni armas, ni soldados.

Por otra parte Jesucristo es rey de burles. Le acaban de azotar, como se azotaba a los ladrones o a los esclavos, y después comienza a telebasarse con su persona en el pretorio una verdadera liturgia de humildantes grandezas. Es despojado de sus vestidos, es envuelto en un andrón de púrpura, después le coronan con una corona de espinas, inven-

ción la más cruel de todas las invenciones humanas, y por fin, entregándose una caña de cejra, comienza a desfilar la cohorte toda de los soldados en son de burla.

Así continúa este reinado en la cruz y se completa en los siglos. Poncio Pilatos escribió sobre el madero esta inscripción: Jesús Nazareno, rey de los judíos."

En el transcurso de los siglos no se ha visto un reino que tenga por trono una cruz, y por rey a un crucificado. Sin embargo, este reino no es infrecuente en el mundo. Ha obrado un sinnúmero de maravillas. Ha destruído el reino de la impiedad. Ha creado en el mundo a los mártires. Ha formado esa pléyade de anacoretas de tiempos pretéritos y esa legión de religiosos y religiosas de nuestros tiempos presentes.

Todo lo que se realiza de heroico y amebado, se hace por inspiración de este rey de burles y de este rey crucificado.

Cristo es también rey de gloria. El reinado glorioso de Jesucristo na da tiene que ver con los reinos de este mundo.

Rey de gloria es cuando sale del sepulcro. Esta gloria no tiene par en vez de la corona de espinas, lleva una corona de resplandores, de gloria; en vez de una llaga en pies y manos, grandes focos de luz divina; en vez de un cuerpo transfigurado en el dolor, un cuerpo transfigurado en hermosuras celestiales.

Y sube a la gloria.

Dicen los ángeles que le acompañan desde fuera a los que están dentro: "Abrió las puertas ioh príncipe! y entrará el rey de la gloria!"

# Los muertos mandan Madurez clásica del 29 de OCTUBRE

Por Dámaso SANTOS

He aquí el comienzo de una gloria imperecedera. En España, sin realismo, sin vaguedad, sin nebulosidad, sin vaguedad de líneas, decimos hoy que los muertos mandan. ¡Mentidas felicidades y sonrisas romanas han presentado a los muertos, pero de gestión y perfil grotesco, como a lo que es el hogar, consultando a las estrellas, ha sido formulada la contestación dictada por los muertos y que es la de preparar la muerte a la vida sin honor, en una repetida como única voz, con el nombre de José Antonio cuando José Antonio demostraba la necesidad de anteponer la esencia a la existencia.

Una justicia, justicia en la ética, justicia, ética lírica y exaltada, arrenca a la pluma la definición por Esplendor de estrofas y de juramentos, de consignas y de estilos, para dar a entender la muerte como se entiende en la Falange Española Tradicionalista, muy católicamente acto de servicio, que exige a los españoles una continuidad de idénticas actitudes cuando se opongan los mismos estímulos. Y todos los años con semejantes palabras repiten iguales cosas, en paz o en guerra, contra el rojo o contra el negro, porque hemos adoptado un himno para siempre, unas encendidas metáforas rituales y un camino a seguir, recto y seguro que para no perderse se han fijado, de antemano hacia el infinito precisos jalones de recordación, visibles y solemnes, que son estas fechas aniversarias de glorificación que llegan con esta época del año cuando la tierra se estremece al brindarnos símbolos en la caída de la hoja y en la sementa, con el alborozo nuestro de sabernos labradores de un futuro próximo de esperanzas y desasossegado de años, y el invierno a continuación como prueba inicial.

Contra el plácido descanso de los acomodados, contra la resignación ante la fuerza impetuosa de lo vulgar y vil, un mandato obliga; el mandato de los caídos en la cruzada de nuestra revolución.

La figura antes romántica e imprudente de Francisco Franco, ha cobrado

## Delegación Provincial de Trabajo

EL DIA 29 DE OCTUBRE FIESTA DE LOS CAIDOS

Por el Ministro de Organización y Acción Sindical, en telegrama de esta fecha, se ratifica lo ordenado el día 25 del actual en relación con la declaración de fiesta oficial para los efectos de trabajo del próximo día 29, y en su consecuencia queda anulado el acuerdo de este Centro, publicado en los periódicos locales y radiado por la emisora local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, por la que se dieron las normas que habían de observarse en el mencionado día 29.

Para que la rectificación hecha por el Ministerio tenga efectividad, he acordado disponer:

1º El día 29 del presente mes se declara día hábil para todos los efectos civiles y mercantiles, salvo en las horas en que se celebren las concentraciones que acuerden las Autoridades competentes.

2º Se considera hábil para los efectos de trabajo, y cerrarán los establecimientos e industrias por el tiempo que dure la celebración de concentraciones u homenajes, sin alterar por ello los horarios de trabajo.

3º Las horas no trabajadas por motivo del cierre de establecimientos e industrias, serán abonadas a todos los trabajadores sin descuentos ni recuperación y, únicamente si exceden de dos horas, las que sobrepasaren, serán recuperadas conforme dispone el artículo 8º de la Ley de jornada máxima legal.

4º No es obligatorio el cierre total ni parcial de las industrias a que se refiere el apartado d) de la orden de este Centro fecha 25 del corriente.

5º Para los establecimientos o industrias que se encuentren militarizadas, las Autoridades competentes acordarán lo que proceda.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 27 de octubre de 1938.

II. Año Triunfal.

## Ecos del "DIA MISIONAL"

### Quién era don Anastasio

Me lo dijeron el otro día por "Radio Palencia". Vispera del Día Misional de 1937. En Sao Paulo del humorado, pero pensativo. ¿Sabes que esto va a tener más importancia de lo que yo me creo?

EL GOLPE DE GRACIA

Me lo dió la Prensa de aquel año. Grandes titulares. Planas enteras consagradas al ideal misionero. Bellas "entrefilets" con pensamientos misionales.

Si será una manía de la Prensa local. Pero me asomo a la regional, y a la vasca, y a la gallega... Y siempre la misma canción: "El día del Imperio..." "Te lo pide Dios..." "A las... función solemne en..."

Y caí en la tentación. Por la tarde acudí a la Catedral. Y vi que no era yo solo. Hay muchos "don Anastasio".

Necesitábamos salir de nuestro engaño.

El púlpito, la Prensa, la radio, habían hecho su obra.

Por eso fui, por eso fuimos a depositar nuestro óbolo espiritual a los pies del Sacramento y nuestro óbolo material en las mesas petitorias.

Y al día siguiente me presenté a mi señor párroco para inscribirme en la Propaganda de la Fe. Me dijeron que no era el primero. Y sé que no será el último.

INSCRITO

El químico militar Kostin ha sido arrestado en Moscú, por ser jefe de una organización terrorista nacionalista.

## La situación rusa se agrava cada día más

Rebeliones en el Ejército.-Soldados hambrientos.-La trágica suerte de la viuda de Lenin

Los diarios informan que a la sección política del distrito militar de Moscú han llegado numerosas protestas de soldados disgustados por la deficiente alimentación. El jefe de la sección política Kolonin ha abierto una investigación y ha podido comprobar que la mayor parte de los vivieres destinados a las tropas era distribuida entre personas que nada tenían que ver con el ejército pero que estaban en relaciones de parentesco o de negocios con los oficiales adscritos al actualizamiento. Los restos de los vivieres, de pésima calidad eran después distribuido entre los soldados. De la investigación ha resultado también que en los cuarteles de Moscú hay absoluta falta de vasos y cubiertos y que los proveedores dejaban muy a menudo sin rancho a los soldados.

Siguen recibiendo noticias de la repetición de episodios de terror antisoviético, que se ejecutan sobre todo en los centros industriales de la URSS por obreros comunistas descontentos de los llamados métodos stalinistas, que han aumentado la jornada de trabajo de ocho a doce horas. Esta forma de descontento preocupa muchísimo a las autoridades soviéticas, especialmente las protestas levantadas por los metalúrgicos ocupados en los establecimientos de la industria de guerra.

Se tienen noticias de un sangriento episodio ocurrido en Mariupol, ciudad industrial del mar de Azov. Numerosos obreros indignados por el tratamiento al que eran sometidos en la aplicación de los métodos stalinistas, han esperado a la salida de la fábrica Lenin al jefe de la brigada stalinista Sciarkin y le han golpeado hasta hacerle derramar sangre, echándolo después de bojo de un tranvía en marcha.

Acercos de la muerte de la Krupskaja, viuda de Lenin, se afirma en los círculos moscovitas bien informados, que se encuentra en una casa de curación no porque está enferma del corazón sino porque había probado de quitarse la vida. Hace algún tiempo, durante una sesión de la Comisión de control del partido comunista el comisario del interior según parece la acusó de estrechos contactos con Trozki. "Solamente el respeto a la memoria de Lenin—parece declarado al comisario—me impide dirigirme al compañero Viscinsk para rogarle que entregue al tribunal especial la Krupskaja".

Después de estas palabras, la Krupskaja parece que intentó suicidarse y fue hospitalizada en una casa de curación en las proximidades de Moscú, donde está severamente vigilada por agentes de la GPU para impedir que tenga cualquier contacto con el mundo, para controlar todos sus pasos y para impedirle escribir y recibir cartas.

Se dice en Moscú que es Stalin quien quiere librarse de la Krupskaja, la cual sabe muy bien que Lenin se moraba de él llamándole "fiesta ruda y obtuso".

**Lámparas de alumbrado**  
Se sirven pedidos a 110 - 125 y 150 voltios desde 10 a 100 vatios  
Material ELECTRICO Y DE RADIO  
**C. CANDARA**  
Colosia, núm. 7. SANTANDER

## Panorama de la zona roja

### "Solidaridad Obrera" confirma la falsedad de la retirada de Internacionales

POR LA BOCA MUERE EL PEZ

El diario anarcosindicalista de Barcelona "Solidaridad Obrera" pone de manifiesto la falsedad de la retirada de la escoria internacional que ha sido camuflada en la retaguardia, mezclándola con los elementos civiles.

Dice el citado periódico: "No se puede dejar de censurar la corriente antixenofobia que se propone crear aquí artificialmente. Nada más ajeno al sentir del pueblo el grito de "Fuera los extranjeros". Muchos de los hombres que han venido a combatir se marchan, pero otros se quedarán, y su mayor pesar que esperamos no tengan que sufrir, será el abandonar nuestro suelo, donde han sufrido y alentado las mismas esperanzas que nosotros. No se debe pues, crear un ambiente antixenofóbico".

He aquí pues, cómo la Prensa marxista confiesa la falsedad de la salida de los voluntarios, que además deja entrever la indignación del pueblo español ante la presencia de estos forajidos.

PARA LA FABRICACION DE BULOS

Los bolcheviques españoles reaccionan su campaña con objeto de engañar a las naciones extranjeras.

Así, en París, se ha instalado una Agencia situada francoalemana, con objeto de iniciar una campaña periodística en algunos diarios de París, a fin de propagar la idea de que en la zona roja española reina una completa normalidad.

Se publicará una serie de artículos, que han sido encomendados a una conocida periodista francesa, cuya disposición se ha puesto una crecida cantidad de miles de francos.

También la maquinaria destinada a la fabricación de bulos necesita "engrase".

UN ESPECTACULO ORIGINALISMO

El diario anarquista barcelonés "Mañana", del 12, da cuenta de la cosecha de maíz en la comarca ampurdanesa, en la siguiente forma, más o menos literaria:

"Empieza ya a recogerse la cosecha del maíz en los campos ampurdaneses. Las lluvias caídas con una oportunidad inesperada dieron a los maizales vigor y ufania que ahora se traduce en la más satisfactoria de las recolecciones. Entonces, cuando las lluvias, dijimos—desde esta misma sección—que cada gota de agua caída sobre la tierra, era como una onza de oro. Hoy la comparación que podía parecer exageración literaria se ha convertido en realidad absoluta. Los campos están cubiertos materialmente por el oro de ley del maíz. Después las mazarcas del maíz serán colgadas de balcones y ventaneras, para que el aire y el sol sequen. Colgadas maravillosas: damas de oro puesta para una fiesta mayor de la naturaleza, en esta hora solemne de otoño. Todas las "mazarcas" parecen recubiertas de oro que reluce con tonos vivos. Es un espectáculo "originalísimo" el que nos ofrecen ahora las casas de campo. El maíz secándose, es una portentosa exhibición de la riqueza que el hombre—después de esfuerzos y sudores—ha arrancado de la tierra."

Admitimos que el espectáculo de la mazorca de maíz secándose en fachadas de las masías es un gran tema literario. Pero convengamos que es de una antigüedad multisecular. Y sobre todo que no es precisamente "originalísimo".

A no ser para aquellos que han olvidado ya lo que son las cosechas agrícolas.

**U. Román Baquerín**  
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado  
**RAYOS X**  
Mayor Pral., 28, entre calle

**ACIBECES  
DIARREAS  
ARDORES**

Sintomas de su padecimiento de estómago e intestinos que verá desaparecer tomando después de las comidas

**DIGESTONICO**

VENTA EN FARMACIAS

**Lucio Nieto**  
MEDICO DENTISTA  
CARRION DE LOS CONDES  
Todos los miércoles, consulta en Herrera

**CARBON**

Para calefacciones  
Para cocinas  
Para estufas  
Para braseros  
Para fraguas

Las mejores calidades y los precios más baratos los encontrará siempre en esta casa

**Almacenes "RIVERO"**  
Avenida de Manuel Rivera, núm. 15. Teléfono 445

**Ya ha sido entregada a Hungría la contestación de Praga**

Se disuelven en Checoslovaquia las logias masónicas y el partido socialista se retira de la internacional

PRAGA.—Ayer ha sido entregada al ministro de Hungría en Praga, la nota checoslovaca sobre las cuestiones territoriales existentes entre los dos países. La nota está redactada en tono conciliador y considera las posiciones húngaras, en su conjunto, como susceptibles de discusión.

DISENSIONES EN EL GOBIERNO DE HUNGRIA SUBCARPATICA

PRAGA.—Comunican a esta capital que el presidente del consejo del gobierno de Ucrania Subcarpática, Brody, ha presentado su dimisión por existir divergencias de opinión entre el gobierno central y el gobierno ucraniano acerca del establecimiento de la nueva frontera.

Se anuncia, además, que el ministro del interior del gobierno ucraniano, Bacinski y el ministro de Comunicaciones, Revay, han anunciado también su dimisión para el caso de que las dificultades actuales no queden solucionadas.

LA DEMARCAACION EN LA FRONTERA ESLOVACO-UCRANIANA

PRAGA.—Continúa celebrándose el Consejo de ministros, que se ocupa de la fijación de fronteras entre Eslovaquia, Ucrania Subcarpática y Hungría.

Se declara que en curso del Consejo han surgido divergencias sobre diferentes cuestiones. Se cree que puede ocurrir una crisis del Gobierno de Praga después de la dimisión del presidente del consejo ucraniano, Brody.

DOS BUENAS NOTICIAS

PRAGA.—El periódico oficial publicado por el gobierno ucraniano, "El CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE"

SIEMPRE AL MISMO TEMA

¡Qué buenos ratos me paso todos los días con la sesión de sobremesa de "Radio Palencia"!

Pero esta semana... "Van a oír ustedes una conferencia de Misiones..." "Acaban de oír ustedes al promotor de las Misiones..." Y para remate de fiesta, a todas horas unos "entrefilets" misioneros con pensamientos de Pío XI, de Franco, de Maeztu...

Y esto un día y otro día, toda la semana. Ni la Prensa ni la radio saben hablar de otra cosa. ¿No tendrán un tema más interesante?

Hastiado de tanta Misión, me echo a caza de ondas: "Radio Nacional: Van a oír ustedes un llamamiento a todos los católicos para el Día de las Misiones". Otra onda: "Mensaje del secretario de la Congregación de Propaganda Fide". Sin duda, es la Radio Vaticana... No es posible oír otra cosa. Y cierro mi aparato, mal-

## ANUNCIOS POR PALABRAS

CONVOCADAS 1.000 PLAZAS para agentes auxiliares de Investigación y Vigilancia.—Preparación completa por funcionario de la escala técnica del Cuerpo y licenciado en Derecho. El 1 de noviembre comenzarán las clases en el Centro Politécnico de San Isidro, Plaza de la Catedral. Honorarios: cuarenta pesetas mensuales.

SE VENDEN 200 ovejas nuevas y gordas, 100 corderos y corderas. Para tratar, con Calixto Sendino, en Saldaña.

SE VENDEN 50 carneros, 50 primos y 35 machorras. Para tratar, con Victor Vitorés, en Espinosa de Villagonzalo.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

SE VENDEN 33 borras próximas a partir, 15 ovejas de varias edades y cinco corderos, todas ellas para mucha vida. Verlas y tratar (antes de los Santos) con Donato Manzón, en Valdespina.

PERRO EXTRAVIADO. Se ruega a la persona que haya recogido o sepa del paradero de un perro de caza blanco, con manchas de color canela y cola completa, le entregue o avise a su dueño Leopoldo de Soto (General Mola, 115, 2º, Palencia), donde se gratificará. Se extravió ayer 26 en la calle Mayor.

OFICIAL español desea pensión en casa particular. Ofertas con detalles a esta Administración.

SE OFRECEN dos jóvenes educados, buena presencia, para doncellas o acompañar niños. Informes en Mayor Pral., 154-156, 3º, Palencia.

**Almuerzo a los rojos**

PARCA DE AVIADORES EN RUSIA

PARIS.—El barco soviético "Smolny" desembarcó en el Havre 150 estudiantes procedentes de Rurik, donde han asistido a cursos de pilotos de aviación. Los nuevos aviadores partirán su viaje para Barcelona.

El barco regresó a Rusia después de haber embarcado otros 140 jóvenes españoles que seguirán el mismo itinerario.

FRANCOSES DE NO INTERVENCIÓN

PARIS.—"Acción Francesa" señala que en esta mañana, que en las ciudades de Melun y de Cennes, se está consumiendo lanzatorpedos ultrapotentes con destino a España.

Se pregunta al ministro de Relaciones Exteriores y al de Marina cómo conciliar esto con el compromiso de no intervención con el campo español. El periódico afirma que el ministro "M. A. S." llegó a Melun y se entrevistó con el ministro de Marina y que las autoridades no tomaron ninguna medida para impedir su clandestino embarque en un puerto de la España roja.

Se aproxima tu boda. Compra a tu novia el regalo de boda. Compra el regalo de boda. Compra el regalo de boda.

**Martín**

Se vende el libro "El mundo de los muertos" de Martín. Precio: 10 pesetas.

**Monge de Medina**

Se vende el libro "El mundo de los muertos" de Monge de Medina. Precio: 10 pesetas.

**El Estrella del Cine**

Se vende el libro "El mundo de los muertos" de El Estrella del Cine. Precio: 10 pesetas.

## Daladier pronuncia un importante discurso en el Congreso de Marsella

### Fustiga la actitud del partido comunista, calificando de embustes abominables sus campañas antinacionales y reclama orden y autoridad para vigorizar la situación financiera

MARSELLA.—Ayer tarde se ha inaugurado oficialmente el Congreso del partido radical-socialista, con asistencia del jefe del Gobierno, M. Daladier, que pronunció su anunciado discurso.

Comenzó diciendo que en los momentos actuales no podía un jefe de Gobierno dejarse exclusivamente a su partido, sino que debía hacerlo a todo el pueblo francés.

Aborda después la situación internacional, diciendo que cuando se mira la situación de Europa en la actualidad se observa un hecho dominante, que es el de haberse salvado la paz, que parecía perdida, y alrededor de la cual han de resolverse todos los problemas.

Agrega Daladier que el acuerdo de Munich ha salvado a la civilización europea. Nuestros ideales de libertad e incluso los de la propia Checoslovaquia no han sufrido menoscabo, y por ello no puedo admitir que se hable de capitulación de Francia, pues el acuerdo de Munich constituye el triunfo de la razón.

No comprendo, o comprendo demasiado, las campañas iniciadas contra un acuerdo que la misma noche de su firma fue ratificado por millones de hombres y mujeres de todos los países, que hubieran pagado con sangre y lágrimas el hecho de recurrirse a la fuerza.

Creo tener el derecho de afirmar que cuando el peligro se avecinaba, cuando la catástrofe era cuestión de horas, algunos que querían aparecer como defensores de la paz se mostraban vacilantes y otros dieron muestras de una intransigencia que nos hubiera llevado a la guerra.

He dicho que sólo un partido político se mostró intransigente, y me refiero al partido comunista, que, desde luego, había expresado en el Parlamento su oposición total y que abiertamente menospreciaba a cuantos no compartían su criterio.

Repito que en aquellas horas trágicas sólo quisimos contribuir a salvar la paz. A nosotros no nos engañaron las maniobras de los jefes comunistas.

El pueblo francés respondió categóricamente a nuestra actitud, y la de los jefes comunistas quedó plenamente demostrada que no colaboraba en la defensa de la paz, con tanto ardor emprendida por el Gobierno, sino que, por el contrario, trataba de sabotearla.

Lo mismo he de decir de aquellos que durante las últimas semanas han tratado de debilitar el espíritu nacional con críticas y actitudes negativas.

Señala a continuación Daladier que se ha conservado la paz sin menoscabo de la dignidad de Francia, y agrega que la política del Gobierno continuará estando de acuerdo con el venir de los intereses nacionales.

Francia acudirá a todas partes donde pueda unir sus esfuerzos a los de los demás para que impere la justicia y la paz.

Según he declarado ya en el Parlamento, no renunciaremos a nuestros antiguos amigos, pero trataremos de adquirir y pondremos toda nuestra buena voluntad en la realización de los problemas internacionales.

Refiriéndose a las relaciones con Alemania e Italia, declaró Daladier que si todas tienen en cuenta la expresiva defensa de sus propios y legítimos intereses, podrá llegarse a un acuerdo que refuerce la paz de un modo eficaz y útil.

Lo mismo he de decir de otros países de la Europa Oriental.

La base de la diplomacia francesa estriba en una colaboración estrecha de Francia e Inglaterra, que es, además, una colaboración de todos, fundada en la comunidad de intereses, en el respeto mutuo y en la igualdad de derechos.

Una guerra en la época presente no podía solucionar ningún litigio. Esto ha de hacerse mediante una colaboración leal.

Para conseguir este resultado, hemos aceptado sacrificios, que no deben ser considerados como una abdicación.

Esta paz pone término a una crisis de veinte años, y tengo el derecho de decir que no he cesado, en unión de mis amigos, de solicitar que se pusiera fin al desequilibrio de Europa.

Habla luego de la situación financiera y dice que el importe de las cargas de Tesorería para 1939 se elevará a 53.000 millones de francos, siendo los ingresos para dicho ejercicio de 76.000 millones de fran-

cos, mientras que los gastos ascienden a 102.000 millones de francos. Esta situación no puede prolongarse, porque, si así fuera, Francia iría a la bancarrota.

Por tanto, es necesario equilibrar a toda costa el presupuesto, para lo cual se precisa asegurar el orden interior y la estabilidad social y política, aumentando la producción.

Los ingresos han ido en aumento en Alemania, Inglaterra y los países escandinavos durante los años 1929 al 1937, mientras que en Francia han disminuido en este período en un 25 por 100.

Esta situación no puede durar. Francia se arruina, desgarrada, además, por luchas intestinas.

Refiriéndose a la jornada de cuarenta horas, dijo Daladier que elogiaba a los obreros franceses, y decía que el Gobierno no se propone derogar la ley de cuarenta horas, sino ajustarla a las necesidades de la industria y del comercio.

Daladier dice que ya es hora de terminar con las tareas y propagandas que frecuentemente ocultan intereses bastardos y posiciones ineficaces. En Francia, país de libertad, todo el mundo tiene derecho a decir lo que piensa y a defender lo que crea ser expresión de la verdad; pero no deben existir contradicciones y posiciones peligrosas para el país, ni puede admitirse que inspiraciones extranjeras intervengan en la vida nacional para indicarnos a los franceses cuál es nuestro deber con respecto a Francia.

Tampoco admitiremos que franceses hagan en Francia de agentes de esa propaganda. Francia sigue siendo una tierra de asilo, pero impedirá se abuse de la hospitalidad.

Otros países, entre ellos la Rusia comunista, prohíben la propaganda democrática, y están en su derecho como Estados soberanos.

Francia velará en el porvenir para hacer imposible toda actuación que no tenga su origen en los intereses de la Patria.

Francia seguirá siendo el país de los derechos del hombre, en el cual todos los ciudadanos son iguales ante la ley.

Queremos una República fuerte, que no tenga nada que temer de sus adversarios, y hay que impedir que eventuales debilidades del Poder legislativo y la carencia del ejecutivo dé por resultado una indiferencia del pueblo con respecto a nuestro régimen de libertad.

Francia no necesita un salvador sino que se salvará ella misma mediante el esfuerzo de todos sus hijos.

Francia es un país de campesinos que conocen los plazos naturales de la vida.

## TOROS Y TOREROS

### EL PUGILATO DEL DOMINGO

La novillada anunciada para el domingo precedente y que no pudo celebrarse a causa de la lluvia, tendrá lugar el domingo próximo día treinta, a las tres de la tarde.

El programa, muy sugestivo por cierto, para todos los buenos aficionados, es el mismo ya anunciado.

Seis ejemplares seleccionados de "El Espinar" para Torero de Mata ga, Mariano García, Luis Díez, Luis Ortega, Modesto Rodríguez, y "el rey del Parón".

Nos consta que la fiesta constituirá un animado pugilato a través del cual es de esperar veamos muchas cosas buenas.

## SUCESOS

### SUICIDIO

Comunica la benemérita del pueblo de Villarramiel que sobre las once de la mañana de ayer, puso fin a su vida dándose un corte con una navaja barbera en el vientre, el vecino de aquella localidad, Emilio Martínez Jubete, de 58 años, casado y de oficio zapatero.

La causa que al parecer impulsó a Emilio a adoptar tan reprobable resolución, ha sido la existencia de una enfermedad crónica que le producía muchos e intensos dolores.

El Juzgado municipal intervino en el suceso desde los primeros momentos.

### UN CASO DE ENCEFALITIS

El vecino de Paredes de Nava, Marcelino Payo Pérez, fué sorprendido en la pasada noche por la guardia civil, cuando iba dormido en el carro que guiaba.

Por infractor del artículo 18 del código de circulación ha sido denunciado ante la autoridad competente.

toas las obras del hombre y saben que para recoger una cosecha es preciso haber sembrado antes.

Sembremos hoy—termina diciendo—y defendémos nuestros campos contra las vicisitudes de las estaciones. De este modo podremos recoger a su debido tiempo la cosecha.

LOS CONGRESISTAS PIDEN QUE HABLE HERIOT

MARSELLA.—Después de pronunciar su discurso Daladier, se levantó un delegado para leer un informe sobre política social.

La asamblea le interrumpió pidiendo a voces que hablase el presidente Herriot.

Este se levantó entonces y anunció que mañana pronunciará un discurso sobre política exterior.

A continuación del informador de política social, en medio de un silencio hostil, el ex ministro Pierre Cot pronunció un breve y mal hilvanado discurso.

IMPRESION FINAL

MARSELLA.—Como consecuencia de la reunión de esta tarde, se prevé una propuesta de reforma de la ley Electoral.

También se prevé la ruptura con el partido comunista.

LA DECLARACION DEL PARTIDO

MARSELLA.—El congreso del partido radical-socialista celebró esta mañana una breve sesión, en la que fué fijada la comisión encargada de elaborar la declaración del partido que será sometida el domingo para su aprobación como final de sus trabajos.

## El acuerdo anglo-italiano

### Se señala la fecha del 15 de Noviembre para la puesta en marcha

LONDRES.—Los medios bien informados hacen resaltar que la puesta en vigor del acuerdo italo-británico no exige ratificación formal alguna por parte del parlamento.

Según la constitución, basta con que el gobierno adopte la correspondiente resolución.

En dichos medios se declara que el gabinete no ha tomado aún, por lo tanto, decisión alguna en cuanto a esta cuestión.

Una vez que el gabinete tome el acuerdo, el presidente del consejo comunicará al parlamento la puesta en vigor del mismo.

LONDRES.—Se asegura que tras los debates sobre el discurso del Trovato, el primer ministro comunicará al parlamento la decisión del gobierno de poner en vigor el acuerdo italo-británico.

La fecha se cree será la del quince de noviembre.

ROMA.—El embajador de Inglaterra, lord Perth, visitó ayer tarde al conde Ciano para darle cuenta de los acuerdos del consejo de Ministros de Londres, sobre la puesta en vigor del acuerdo italo-británico.

LOS

## FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

### El día 30 se cumplirá el 2.º aniversario de "Auxilio Social"

El próximo día 30 se cumple el segundo aniversario de la fundación de la magna obra nacional-sindicalista "Auxilio Social".

Ella prefirió nacer en esta época del año, la más precaria de todas por las inclemencias del tiempo; pero era cuando mayor campo de acción tenía en lo que vino a combatir el hambre, el frío y la miseria.

Dos años de constante tarea, de labor callada, en la que el pan nuestro de cada día ha llegado hasta los hogares más distanciados, no cogimos nada de gloria.

## JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

PRECIOS PARA LAS PATATAS

Precios de tasa acordados por esta Junta para la venta de las patatas en la provincia, con vigencia hasta finalizar el mes de noviembre próximo:

AMARILLA, DE RIÑÓN Y BLANCA: Para el productor y sobre almacén, sin saco, a 0'27 pesetas kilogramo (la de riñón) y a 0'25 (la blanca).

Para el exportador almacenista, sobre vagón, sin saco, a 0'31 (riñón) y 0'29 (blanca).

Venta al público o detal, a 0'37 (riñón) y 0'35 (blanca).

TASA DE HUEVOS

Hasta nueva orden se fija en cuatro pesetas el precio de venta al público de la docena de huevos en los pueblos de esta provincia, y en cuatro pesetas veinte céntimos en la capital, incluidos los gastos de transporte.

Palencia, 28 de octubre de 1938.

III Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, Alfredo Arellano.

Para impresos económicos

Imprenta de EL DIA Mayor, 15 (Federación) Tel. 8

## Curiosidades

### LA ISLA DE SANTA ELENA

AMSTERDAM.—Durante un sermón en la Abadía de Kestminster, el obispo de Santa Elena, CAW Ayles, ha dirigido una conmovedora llamada al gobierno y al pueblo inglés para salvar a las islas de la ruina. Como es sabido la isla de Santa Elena se halla en el Océano Atlántico, al sur del Ecuador y a 1140 millas de la costa africana. Descubierta en el año 1502 por el navegante portugués de Nova Castellana permaneció casi completamente ignorada hasta el año 1688. En el 1633, pasó a manos de los holandeses y 26 años después fué ocupada por la compañía de las Indias orientales, como escuela para sus veleros. En el 1815, el gobierno inglés la tomó en arrendamiento para confinar a Napoleón Bonaparte, que murió en ella el 5 de mayo de 1821.

Hasta la inauguración del Canal de Suez, la isla de Santa Elena fué de gran importancia para la navegación. Casi todos los navíos que doblaban el Cabo de Buena Esperanza se abastecían en ella de agua y carbón. Hasta el punto de que anualmente hacían escala en ella más de 1400 vapores y veleros. Pero apenas inaugurado el Canal, Santa Elena perdió toda su importancia. Hoy viven allí unas cuatro mil personas. El número de los navíos que hacen escala en la isla apenas llega a cuarenta al año. La guarnición, que en el siglo pasado contaba dos mil hombres, se compone de quince hombres en tres soldados y gendarmes. El balance anual de la isla, que en los tiempos de la compañía de las Indias Orientales alcanzaba un millón de libras de esterlina, apenas llega hoy a veinte mil, a lo que parece la población isleña vive en la más espantosa de las miserias. El suelo rocoso de la isla no es nada fértil. La principal producción es la de bulbos de lirio y la única industria que es la de cáñamo ha sido muy reducida. En Santa Elena la vida es más cara que en la misma Inglaterra y los pocos productos que en ella crecen son devorados por las numerosas cabras salvajes que amenazan con devorar, materialmente, la isla entera.

Los que en estos dos años no se han acercado ni hayan sentido el anhelo de la auténtica hermandad de la Falange, reflejada en la obra "Auxilio Social", que se apresuren a hacerlo suscribiendo una ficha o entregando donativos, para que así la voluntad del Caudillo—"Ni un hogar sin lumbre ni un español sin pan"—sea, como todas las suyas, firme e inquebrantable.

Para conmemorar esta fecha, es propósito de la Delegación provincial celebrar un acto religioso y una función en honor de los asistidos por "Auxilio Social", a las tres de la tarde del día 30, en el "Cinema Española", galantemente cedido por el señor de Labastida.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

DELEGACION DE DEPORTES (Sección Milicias).—Se ordena a todos los camaradas pertenecientes al S. E. U. que se presenten en nuestro Sindicato, completamente uniformados, el día 29, a las once de la mañana, con objeto de asistir a los actos organizados en honor de nuestros caídos. La falta de asistencia será sancionada.

Después de larga enfermedad, so brelevada, con ejemplar resignación cristiana, ayer falleció en la villa de Paredes de Nava la respetable señora doña Mercedes Fernández Rodríguez, esposa de nuestro querido amigo don Rafael de la Fuente Pajares.

Su muerte ha causado general sentimiento, pues la finada, por su carácter bondadoso y sus virtudes, se había conquistado muchas simpatías. Muy sinceramente nos asociamos al sentimiento de sus familiares y testimoniamos nuestro sincero pésame a su desconsolado esposo e hijos.

El día 22 del actual entregó su alma a Dios en el monasterio de San Andrés de Arroyo, a los 74 años de edad y 43 de religión, Sor Valerina Marquina Prieto.

Enviamos nuestros pésames a sus hermanos, y de un modo especial a nuestro distinguido amigo don José Marquina, y demás apreciable familia.

EL CAUDILLO HA DICHO Y REPETIDO EN CUANTAS OCASIONES HA PODIDO HACERLO QUE LA GUERRA SOLO PUEDE TERMINAR DE DOS MODOS, QUE EN REALIDAD SON UNO SOLO: CON LA VICTORIA TOTAL DE LAS ARMAS NACIONALES O CON LA RENDICION SIN CONDICIONES DE NUESTRO ENEMIGO.

## Las reclamaciones húngaras

### El Gobierno de Budapest reclama el arbitraje de Italia y Alemania

BUDAPEST.—De fuente bien informada se sabe que la nota húngara en respuesta a las últimas proposiciones de Praga reclama el arbitraje de Italia y Alemania con respecto a la delimitación de territorios.

El gobierno húngaro deja a Italia y a Alemania para escoger otros Estados que formen parte en la comisión de arbitraje y arreglar finalmente el derecho de autodeterminación para Eslovaquia y Rutenia, para resolver íntegramente este problema.

Probablemente, el texto de la nota húngara será publicado esta noche después de su entrega al gobierno de Praga.

LA PRESIDENCIA DE CHECOSLOVAQUIA

PRAGA.—El diario "Venko" anuncia hoy que el gobierno de Praga someterá dentro de unos días a la comisión permanente de la cámara de diputados un proyecto de ley referente a la elección de presidente de la República.

Todas las informaciones concenientes a la futura constitución son todavía prematuras, según afirma el mencionado diario.

SE CREA EL PARTIDO NACIONAL

PRAGA.—El diario "Narodny list" anuncia que dentro de poco se dará constituido un partido nacional, que contará con el asentimiento de la gran masa del país.

Con este objeto se celebran con bios de impresiones entre los dirigentes.—LOGOS

Los marxistas de todas las latitudes son inagotables en la labor turbia, procaz e insidiosa con la que, a falta de otras mejores armas que poder esgrimir, pretenden atraerse a la opinión pública y ganarse su adhesión y ayuda. Como el divorcio de la opinión con el comunismo es ya de clavo pasado, el enemigo número 1 de la sociedad se ve precisado a reforzar más y más su campaña estúpida, sin decaer su ánimo, ante los continuados fracasos.

Las maniobras enderezadas a fin ya señalado son siempre nuevas, y raro es el día en que no nos despiertan con alguna de tipo bomba.

La de hoy corre a cargo del periódico comunista francés "L'Ouvre", el cual, con la firma de Emilio Duré, inicia, por lo que se ve, una vasta campaña de gran envergadura, planeada alende el Pirineo y financiada por los comunistas de Barcelona.

Monsieur Duré sostiene que el triunfo definitivo de la España nacional constituiría el más grave peligro que puede imaginarse, y en torno de esta afirmación mendaz, el articulista discurre extensamente para llenar su cometido y justificar la congrua.

Se trata, como pueden juzgar nuestros lectores, de impedir que el Gobierno francés, que ahora parece iniciar una feliz y saludable aproximación hacia la España auténtica, se detenga en su marcha, evitiándose, al propio tiempo, que Daladier abandone definitivamente al comité soviético de Barcelona. Les asusta el abandono de los criminales rojos y el acercamiento del Gobierno de París a la España de Franco, y para evitar que se recole la soledad aterradora, que ya vislumbran como inevitable, vierten la criminal insidia de nuestra incompatibilidad con la independencia y la felicidad del pueblo francés.

La infancia no puede ser más burda y criminal y está condenada, como las innumerables que le precedieron ya, a más rotundo fracaso.

La España nacional sólo quiere ahora su propia paz por el triunfo victorioso de sus armas y las más sinceras y tina S. A."

DEL GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El excelentísimo señor gobernador recibió en el día de hoy las señoras:

Doña Crescencia López, de Santullán.

Doña Antonia Alonso, de Santullán.

Doña Cristina Amor, de Santullán.

Doña Vicente Establier, de Santullán.

Doña Carmen Palacios, de Santullán.

Doña Cristina Amor, de Santullán.

Doña Vicente Establier, de Santullán.

Doña Carmen Palacios, de Santullán.

## En vísperas de las elecciones portuguesas

### El señor Oliveira Salazar pronunció discurso de propaganda

LISBOA.—En el Teatro Oficial se celebró un gran acto de propaganda de la jornada electoral que tendrá lugar el domingo próximo.

El ilustre jefe del Gobierno, señor Oliveira Salazar, fué ovacionado y vitoreado por el público antes de iniciar su discurso.

Se refirió a la situación internacional y afirmó que no era posible el resurgimiento de Alemania dentro del marco del tratado de Versalles. Refiriéndose a la última crisis europea, solucionada en virtud de la histórica conferencia de Munich, declaró que se abstuvo de hacer declaraciones y de adoptar medidas pre-

cordiales relaciones con todos los pueblos unidos por la aspiración común de acabar con el bolchevismo.

Después, cuando haya llegado nuestro definitivo triunfo, la España de Franco se encontrará delante de sí con la magna tarea de su reconstrucción, y por espacio de algunos años habrá de consagrar todas sus actividades a realizar las heridas que el marxismo dejó sobre sus carnes.

Ni Francia ni ningún otro pueblo del mundo podrían pensar en que nuestra victoria constituya ninguna amenaza para su existencia. Alas al contrario, una España fuerte y al servicio de la paz europea es la mejor garantía para todas las naciones que basan en el orden y en la paz la base de su prosperidad.

Los comunistas de todas las latitudes son inagotables en la labor turbia, procaz e insidiosa con la que, a falta de otras mejores armas que poder esgrimir, pretenden atraerse a la opinión pública y ganarse su adhesión y ayuda. Como el divorcio de la opinión con el comunismo es ya de clavo pasado, el enemigo número 1 de la sociedad se ve precisado a reforzar más y más su campaña estúpida, sin decaer su ánimo, ante los continuados fracasos.

Las maniobras enderezadas a fin ya señalado son siempre nuevas, y raro es el día en que no nos despiertan con alguna de tipo bomba.

La de hoy corre a cargo del periódico comunista francés "L'Ouvre", el cual, con la firma de Emilio Duré, inicia, por lo que se ve, una vasta campaña de gran envergadura, planeada alende el Pirineo y financiada por los comunistas de Barcelona.

Monsieur Duré sostiene que el triunfo definitivo de la España nacional constituiría el más grave peligro que puede imaginarse, y en torno de esta afirmación mendaz, el articulista discurre extensamente para llenar su cometido y justificar la congrua.

Se trata, como pueden juzgar nuestros lectores, de impedir que el Gobierno francés, que ahora parece iniciar una feliz y saludable aproximación hacia la España auténtica, se detenga en su marcha, evitiándose, al propio tiempo, que Daladier abandone definitivamente al comité soviético de Barcelona. Les asusta el abandono de los criminales rojos y el acercamiento del Gobierno de París a la España de Franco, y para evitar que se recole la soledad aterradora, que ya vislumbran como inevitable, vierten la criminal insidia de nuestra incompatibilidad con la independencia y la felicidad del pueblo francés.

La infancia no puede ser más burda y criminal y está condenada, como las innumerables que le precedieron ya, a más rotundo fracaso.

La España nacional sólo quiere ahora su propia paz por el triunfo victorioso de sus armas y las más sinceras y tina S. A."

DEL GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El excelentísimo señor gobernador recibió en el día de hoy las señoras:

Doña Crescencia López, de Santullán.

Doña Antonia Alonso, de Santullán.

Doña Cristina Amor, de Santullán.

Doña Vicente Establier, de Santullán.

Doña Carmen Palacios, de Santullán.

Doña Cristina Amor, de Santullán.

Doña Vicente Establier, de Santullán.

Doña Carmen Palacios, de Santullán.